
Előfizetési ár:
Égy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24 f.

HONTI LAPOK

Nyiltér sora 40 fill
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I POLYSÁGON. —

felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

DEMOKRACIA ÉS TÖMEGURÁLOM.

A demokracia a művelődésnek egyik legszebb vívmánya, legértékesebb eredménye. Hány századnak kellett elmúlnia, míg az emberiség odáig jutott, hogy a születés és a jogok közti nagy különbségeket meg tudta szüntetni, hogy a földhöz tapadt néposztályoknak utat birt nyitni az államügyekbe való beleszóláshoz s egyáltalán a természeti tehetség szerint való feljebbjutáshoz! A történelem tele van véresebbnél véresebb lapokkal, melyek a természetes emberi jogokért folyt küzdelmekről beszélnek; s korunknak dicsősége, hogy a földnek műveltebb részében már többé-kevésbé megszünteti az igazság talan korlátot ember és ember között. A tirannizmus, vagyis az egyesek s az oligarchia, azaz a kevesek kényurasága helyébe a népuralom lépett, melynek helyes elve az egyenlő jogok és kötelességek mellett az, hogy mindenki felemelkedhetik, akár milyen vérű, vagyону és születésű, kinek a természet adta és műveltségi képessége megvan hozzá.

Tagadhatatlan, hogy ez a tiszta demokracia még kevés országban érvényesül a maga valóságában; ámde az előre haladó népek kivétel nélkül rajta vannak, hogy érvényesülését minél jobban elérjék. Ép napjainkban látjuk, hogy a világban még olyan

helyen is, ahol mostanáig a legridegebb jogtalanság volt sorsa a népek óriási részének, megindult a feltartóztatlan folyamat, mely az eddigi páriákat előbb-utóbb vissza fogja helyezni emberi jussaikba.

Sajnos, mint minden nagy eszme és törekvés, ugy ez is ki van téve a meg nem értésnek, félremagyarázásnak és tudatos elferdítésnek. Az alacsonyabb gondolkozásnak, kik mindig nagy többségben vannak, ugy fogják fel a demokraciát, mintha ez váltogazdaság lenne azaz az eddigi jognélkülieket tenné teljes hatalommal a régi urak helyébe. Még a műveltebbek közül is akárhányan azonosítják a demokraciát elég botorul a tömeguralommal, vagy jobban mondva: a tömegzsarnoksággal; s eszerint kívánják, avagy rettegnek tőle.

Pedig a kettő között ég és föld a különbség. A helyes értelembeli demokracia megvalósulását minden méltányos gondolkozású művelt egyénnek óhajtanía kell, mert csakis ez felel meg az ember természeti méltóságának. De attól a „demokraciától,” mely a buta tömeget akarja rászabadítani a tanult osztályokra, hogy kényén-kedvén bánhassék velük, irtózníuk kell mindazoknak, kikben egy csepp belátás és életbölcseseg van. Az emberiség visz-

szasülyedne a barbárságba, ha ez a „demokracia” diadalmaskodhatnék. Még gondolni se jó rá, hogy az ilyen szószoros értelemben való rémuralom végső veszedelembé döntené azon megbecsülhetetlen kulturális vívmányokat, melyeket az emberek évezredes küzdelmekkel értek el.

Oroszország mai állapota ijesztő példa reá, mire vihet egy nagy birodalmat a népuralom magasztos eszméjének meg nem értése s ferde magyarázása. A tüzvész idejében meg lehet fékezni, de ha egyszer szerteharapózott, igen nehéz pusztításának útját vágni.
Priscus.

A vármegye virilistái.

Vármegyénk állandó bíráló választmánya a törvényhatóság január 29-én tartott rendkívüli közgyűlésében mutatta a törvényhatósági bizottsági tagok 1918. évi névjegyzékét,

A háborus konjunkturák után keletkezett új vagyonok érdekes eltolódásokat idéztek elő a törvényhatóság legtöbb adót fizető tagjainak névjegyzékében.

Az éveken át legnagyobb adófizető Huszár Tibor leszorult az első helyről a harmadikra. Legelső virilista lett Schmidl Manó kereskedő, második Schmidl Zsigmond kereskedő, egyenkint 15336 K 10 fillér adóval.

Szenzációs rekord, minthogy nevezettek eddig a virilisták névsorában egyáltalán nem fordultak elő.

Hatodik helyre került Szeszler Sámuel ipolybéli héről 6205 K 10 fillér, gazdasági oklevele alapján kétszeresen számított adóval, míg tavai a 69-ik vol 988 K 39 fill. adóval.

Lamy Károly gözmalomtulajdonos a 7-ik a névsorban. 5296 K 54 fill. adóval, tavai még a 77-ik

Dal az életről.

Irtá Rácz Pál.

Elmondta a január 26-án rendezett nagy kabaréssten Martinovich Ilonka.

A katona lassan ment az ég felé, magasan fenn járt a felhők között, de az arcát lefordította a föld felé, már nem látott belőle semmit, de azért arra bámult.

— Messze vagyok — gondolta. Ilyen messze a gép sem jár, a madár sem.

Ment tovább s a halvány felhők rózsaszínűek lettek, majd szivárványszínűek s az ég mint a nefelejt.

Nem igen nézte, kissé kábult volt a feje.

Később illatot érzett, mely jó volt, de más mint a virág illata.

Aztán aranszínű felhőket is látott s valami furcsa zsongás ütötte meg a fülét, mely tisztult, szépült s egy pillanatig ugy hallatszott, mint a lakodalmas menet muzsikája a falu tulsó végéről.

Erre fölütötte a fejét — de más muzsika volt.

Messze fent apró fehér pontokat mint

egy-egy hópehely látott röpködni s ezek angyalok voltak finomak és kékszeműek, kis kezűek és apró lábúak. Csodálkozva nézte őket, s azok rámosolyogtak s olyan volt a mosolyuk, mint az ezüst fénye.

Az egyik megfogta a kezét és vezetni kezdte s olyan finom volt a kéz, mintha virágot tartana.

Mindig több angyallal találkoztak, a kik mind mosolyogtak s olyan lett körülötte a levegő, mint egy ezüstös este és az angyalok haja olyan volt, mint az arany szál.

Egyszerre felértek egy csillogó palotába, nagy drágakő oszlopok között állott a trón s azon állt az Isten.

A katona egy pillanatra behunyta a szemét, mert bántotta a fény, aztán érezte, hogy az angyal virágkeze közelebb vezetí s mikor fel nézett az Isten előtt állott.

— Megjöttél édes fiam? — kérdezte az Isten.

A katona kissé meghajította fejét s alázatos tisztelettel felelte.

— Itt vagyok uram.

— Fáj még a sebed, szíved fiam? — kérdezte tovább az Isten.

— Nem tudom Uram, már nem érzem.

Valahogy ugy elhallgatott, mint a halott madár.

— Látod már többé nem fog fájni, mert itt fogsz lakni — s egy nagy ajtó felé mutatott — látod ez a menyország.

A katona arra nézett s egy nagy kertet látott, olyan szépet a minőről a mesék meséltek, ahol selyemből, aranyból, gyémántból volt minden s ujra bekellett hunynia szemét.

— Örülsz ugye? kérdé tovább az Isten.

— Örülök Uram.

— Itt mindenki szeretni fog, mert látod itt mindenki ismeri az életedet, itt van egy könyv, ebben minden emberi, élet bent van.

S az Ur egy nagy könyvet nyitott fel.

— Látod itt a te életed . . . Kis János, magyar, nő, zsellér, van négy gyermeke, reggeltől estig dolgozott, józan munkás, imádkozott, türt, remélt, katona lett, szenvedett, egy orosz szíven szurta . . . ez a te életed. Igaz?

— Igaz Uram.

— Itt máskép lesz, itt boldog leszel, mint mindenki a ki itt van, mert mindened lesz, amid nem volt. Örülsz néki?

— Örülök Uram.

— Jöjj édes fiam . . .

helyen állt, azóta adója meghatszorozódott. A tizedik helyen követi nyomon Szabados Oszkár gőzmalom-tulajdonos 4785 K 93 fill. adóval, ki tavali névsorban a 78-ik volt és még 860 K 18 fillért fizetett.

Adler Sándor ipolyási kereskedő tavali még a 71-ik helyen állt 939 K 30 f. adóval, az idén a 15-ik a névsorban 3252 K 22 f. adóval.

Wollner Márk mint szállodás tavali a 94-ik virilista volt 748 K 43 f. adóval, ma 17-ik helyre ugrott előre mint földbirtokos és 2736 K 46 f. adót fizet.

Még ketten kaptak jól elől helyet a virilisták közt olyanok, kik eddig a névsorban egyáltalán nem szerepeltek. Ezek: Kohn Dezső ipolyási kereskedő a 23-ik helyen 2414 K 68 f. adóval, és Fűbián János ipolyási hentesmester a 27-ik helyen 2035 K 9 f. adóval.

Két régi virilistát töröltek a névjegyzékből adóalap hiányában: Oberndorff Hugó grófot, kinek királyfia birtokát Fedák Sári színművésznő vette meg, és Okolicsányi László dr. orsz. képviselőt, kinek baráti birtoka Róth Simon tulajdonába ment át.

Felmentettek behívása.

A hadrakelt sereg szükségleteinek pótlása új rendelkezések szerint történik ezután. Ezen rendelkezések közé tartozik elsősorban a kormány részéről a képviselő házbán is bejelentett az az intézkedés, hogy a különböző jogcímen felmentett emberek a jövőben nem egy általános revizionárius eljárás útján, hanem oly módon vonatnak be katonai szolgálatra, hogy a legfiatalabb évfolyamoknál a felmentési jogcímen az általános védkötelezettség és az igazság elvének megfelelően kivétel nélkül megszüntették. Csupán a bányászati, vasúti és hajózási terén tesznek rendkívül indokolt esetekben kivételt.

Ennek értelmében a honvédelmi miniszter legközelebbi rendelete értelmében az 1899—1894 évből született összes egyének felmentése megszűnik és a jövőben ugy ezen születési évfolyamok, mint a most sor alá került 1900. születési évfolyam egyénei felmentésben egyáltalán nem résülnének.

A felmentetteknek a következő időpontokban kell bevonulniok: az 1899., 1898. és 1897. születési évfolyamoknak 1918. évi március 1-én, az 1896., 1895. és 1894. születési évfolyamnak pedig 1918. évi április 3-án.

Tekintettel azonban arra, hogy a mezőgazdaságban a későbbben beálló munkaerő-szükség fedezésére szabadságolások történhessenek, a mezőgazdasági szempontból felmentett egyéneknek a bevonulási határidő az

S a katona úgy érezte, hogy egy kéz megcirógatja az arcát. Egy angyal állt mellé s elakarta vezetni, de a katona nem mozdult. Az Ur észrevette.

— Akarsz még valamit fiam?

A katona halkán mondta.

— Nézd Uram, te olyan jó vagy, szeretnék valamit kérni

— Beszélj csak fiam.

— Szeretnék még élni . . . csak egy napig legalább.

— Mért kérsz ilyet fiam? hiszen éltél negyven évet s a te életed szenvedés volt, türelem, nélkülözés . . . olvastam ugye?

— Igen Uram.

— Miért akarsz hát élni?

— Miért . . . magam sem tudom . . . még is szeretnék újra élni, ha egy napig is csak . . . Nézném, hogy száll ki a füst a kéményből . . . talán csak azért, hogy lássam még egyszer a mezőt . . . az alkonyt amint kéklik . . . hogy leszakítsak egy virágot . . . s hallgassam az asszonyt, a mint este a gyerekeknek dalol. Oly szép ez Uram . . .

S lassan, szomorúan lehajította a fejét.



említett időpontoktól el fog térni, amennyiben a hat legfiatalabb évfolyamhoz tartozó bármely mezőgazdasági szempontból felmentett egyéneknek, tehát ugy az 1899., 1898 és 1897. születési évfolyambelieknek, mint az 1896—1895. és 1894. születési évfolyambelieknek, valamennyinek már 1918. évi február hónap 11-én be kell vonulniok, aminek fejében azonban későbbben olyan tartamu szabadságot fognak kapni, hogy a korábbi bevonulás folytán semmi körülmények között sem szenvednek hátrányt, viszont pedig ezen szabadság által a mezőgazdaság fontos érdekei a lehetőség mérvéhez képest kielégítést nyerjenek.

A szabadság mind a hat évfolyambeli számára 1918. április 8-ikán fog kezdődni és az 1899., 1898. és 1897. születési évfolyambeliéknél 1918. május 8-ig, az 1896. 1895. és 1894. születési évfolyambeliéknél 1918. május 31-ig fog tartani. Oly egyének szabadsága azonban, akik katonailag már ki voltak képezve, már március 30-án kezdődik és az 1899., 1898 és 1897. születési évfolyamnál 1918. évi május 15-ig, az 1896., 1895., és 1894. születési évfolyamnál 1918. évi május 31-ig tart.

Tekintettel arra, hogy az ország nagy részében a tavaszi munkálatok megkezdődtek, Hontvármegyében, valamint délre és nyugatra fekvő vármegyékben az 1899. 1898 és 1897. születési évfolyambeliéket 1918. évi március hó 11-én, az 1896., 1895 és 1894. születési évfolyambeliéket pedig 1918. április 8-án kötelesek bevonulni; ezek az egyének később szabadságot már nem kaphatnak.

A hétről.

február 1.

KABARÉEST.

Őszinte, meleg siker jegyében folyt le január 26-án Ipolyáságon, a vármegyei székház nagytermében helyi műkedvelők közreműködésével rendezett kabaréest, mely nagy közönséget vonzott a helyi értelmiség köréből, és a környékbeli társaság nagy részét is becsábította. Sokan kiszorultak, mert a jegyeket elővételben kapkodták el, és az előadás előtt három nappal jegy már egyáltalán nem volt kapható.

A műsor megkezdése előtt Rácz Pál főrendező jelent meg a csinosan díszített színpad függönye előtt és jelentette a kabaré nemes, jótékony célját. A műsor számait azután Draskóczy Margit és Marek Margit kedvesen, ötletesen konferálták.

A műsor első száma Dal az életről című költemény prózában volt, a műsor legbecsebb darabja. Elmondotta Martinovich Ilonka szép, egyenletes előadásban, és érvényre jutatta annak leghalkabb finomságait is.

Nagyon édes volt a Pieró című zenés játék, melyet Lamos Margit (Pieró) és Marek Margit (Pieret) bájos leány voltuk egész varázsával, kedvesen csicseregtek el. Marek Margit táncos libbenései oly kecsesek, finomak voltak, mint mikor a lepke virágról-virágra száll.

Jött egy gránát . . . cím alatt Lamos Margit és Rácz Pál sok érzéssel és finom elmélyedéssel néhány megkapó háborus verset adtak elő.

A rendőr című kis városi képleben valami klasszikus alakítást nyújtott Vida Ernőné drné az árdragító kofa szerepében. Hivatásos színésznő megirigyelhetné kórikai vénáját, pompás maszkiát, mellyel frenetikus hatást ért el, és valóságos fergegetes tapsot váltott ki. Jó partnere volt Huber Adrien ki a takarékos háziasszonyt, és Marek Andrea, ki a proccos, pénzét fitogató dámát adta találó alakítással, végül Gémesi István dr. ki a rendőrt sok humorral játszotta.

—A Schubert című zenei képleben Berky Istvánné és özv. Komáromy Ferenccé drné az ő többször méltányolt szép, erővel teli, csengő meleg hangjukon lassú, csendes, mélyeséges Schubert-dalokat adtak elő. Partnereik voltak

Huber Adrien és Halász Sándor, ki bajusza feláldozásával meglepően hű Schubert-maszokban keltett hatást.

Érdeklődésre számot tartó szám volt a kettős tánc, melyet Draskóczy Margit és Szabó Miklós dr. adtak elő. Csupa grácia, csupa koreografiai kecs volt Draskóczy Margit, kecsen összevágó volt a táncuk, s hibátlan minden szelgyors mozdulatuk.

Külön vonzereje volt a Mese a királyfirol című jelenetnek is. Lamos Edit az ábrándos, szerelmes leányka szerepében bájos jelenség volt, és megkapó szépen ábrázolta egy fájdalmas szív vergődéseit. Nemes vonásokkal alakította Rácz Pál a bácsit, és Huber Jolán ügyes, szemrevaló kis cseléd volt.

Kocsák Béláné énekelte azután Loewe Az óra című balladáját, és Zerkovitz Bucsu csók hazám felé című dalát. Nagy hatást keltett tüneményes szép althangjával, mely különösen az alsóbb fekvésekben meglepő erejű és valóságos finom harangzöngés.

Pompás szatira, a Régiségek című aktuálítás zárta be a műsort. Vida Ernőné drné ismét meglepő alakító biztossággal becses típusát adta a hadimilliomosnőnek, s hozzá hasonlóan a másik hadimilliomosnőnek Marek Andrea találó vonásokkal stilizálta. A kacagató hatáshoz hozzájárultak Rácz Pál, Huber Jolán, Szabó Miklós dr és Vida Ernő dr, kinek különösen maszkiája volt rendkívül jellegzetes.

A zenekarban Kátser Sándorné (zongora) Berky Istvánné (harmónium) Kovács S. Biri (cselló), Kátser Juliska (hegedű) Halász Sándor (hegedű) Horváth Sándor (hegedű) és Vízny Ákos (nagybőgő), finoman harmonizált munkát végeztek, és a közönség a szép muzsikát harmónikus egységgé alakult összejátékukban zavartalan örömmel élvezhette.

Gazdag és nemes izléssel voltak a jobb-nál-jobb zeneszámok összeválogatva. És mégis fájó érzést váltott ki, hogy magyar zeneműnek ebben a díszes társaságban hely nem jutott. Magyar betegség, hogy az idegen zene kultiválásában lenézünk a magunk kincseit, és ennek sajnós, Ipolyáságon is valóságos iskolája van.

Igaz élvezettel, sokszor szinte néma odaadással gyönyörködött a közönség az estében. Egyértelmű volt az őszinte, szívből jött elismerése, nem is volt fukar, lelkesen, tele kézzel adta ki mindenkinek a tapsból és egyéb hangos ovációból reá eső osztlalékok.

Legnagyobb hányada illeti Kátser Sándornét, ezt a biztos, abszolút, fölényes, bevégzett muzsikálással megáldott művésznőt, ki a zenei rész lelke, mindene volt.

Osztozik vele Rácz Pál, ki a szép műsort nem csak összeállította, betanította, de elejétől végig meg is irta. Azok a hangos hívások, melyek egy-egy szám után a szerzőt hasztalanul idézték a lámpák elé, Rácz Pál a szerző részére is egy babérágat jelentettek.

A kabaréest pompás méreteiről dicsekedik a hallomás szerint a 3600 koronát is meghaladó bruttójövedelem.

A tizenegyedik szabad liceumi est.

Vasárnap január 27-én Bartus Lajos főgimnáziumi 1. kat. hitvánár tartott feolvasást a Közlegény címen.

Meleg szerettel vázolt képekben mutatta be a közlegény romlatlan, egyszerű gondolkodás módját, erzes-világát nem is annyira a Közlegény, mint inkább a magyar föld természetes népének leiket rajzolva meg. Pár tábori, harctéri esemény elbeszélésében rámutatott arra a fontos szolgálatra, amellyel a közlegény ügyessége, találatkénysága csaták sorsát döntötte el, vagy bátorsága tiszteletet keltett.

A közönség hálás tapsal jutalmazta a kis ismertetést.

Azután Csiba Mariska szavalta Ábrányi Emil: Mi a haza című melodramáját mély átérzéssel, erős temperamentummal, melyhez kellemesen járult hozzá Antal Erzsike ügyes zongora kísérete.

Vasárnap e hó 3-án délután fél 5 órakor

a megállapított sorrendtől eltérőleg *Horváth István dr.* főgimnáziumi tanár kezdi meg előadását A nagy francia és mostani orosz forradalom összehasonlítása címén; *Martsán Emmi* pedig zongoraszámkokat ad elő.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Vármegei közigazgatási bizottsága e hó 6-án Somssich Tihomér gróf főispán elnöklése mellett rendes havi ülését tartja meg.

— **Eljegyzés.** *Báti Berkó Antal* dr. a h. névelmi miniszteriumba beosztott m. kir. főorvos eljegyezte *Sági Gregersen Asztridet*, *Marek Károly* né udvari tanácsosné unokahugát Szobon.

— **A Hontmegyei Népbank.** A Hontmegyei Népbank r. t. január 31-én d. u. tartott XIV-ik évi rendes közgyűlését, *Konkoly Thege Sándor* udvari tanácsos elnöklése mellett. Elnök szívélyesen üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, s méltatva az igazgató és az igazgatóság közreműködés mellett elért szép sikereket, az ülést megnyitotta. A közgyűlés a tárgysorozat összes pontjait az igazgatóság által előterjesztett javaslatok alapján teljes egészében elfogadta. Az 1917. évi osztalékot 20 koronában állapították meg és a 14 számú szelvény február 1-től kezdődőleg a pénztárnál beváltható.

A megüresedett igazgatósági tagságra közfelkiáltással egyhangulag *Vida Ernő dr.* kórházi főorvost választották meg. Végül *Vermes József* részvényes indítványára a közgyűlés az elnöknek a közgyűlés tapintatos vezetéséért köszönetet szavazott.

— **Az iskolai szünet vége.** Az állami tanintézeteknek a fűtési nehézségek miatt hat hétre kitolt karácsonyi szünete e hó 4-én véget ér. E napon megkezdődnek az ipolysági állami főgimnáziumban és az állami polgári leányiskolában is az előadások.

— **Baleset.** *Laky Károly* cs. és kir. kamarás nyugalmazott honvédelmi százados, felsőúri földbirtokos szerdán Budapesten a Nemzeti színházról jövet a lépcsőn leesett és a fején súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők a lakására szállították.

— **Félévi bizonyítvány február végén.** Az ország középiskoláinak igazgatóságai már minden előkészítést megtettek arra, hogy a diákok félévi bizonyítványát február 1-re kiállítsák. A középiskolák igazgatóihoz most érkezett le a kultuszminiszter rendelete, amely a félévi bizonyítványok kiadását egy hónappal kitolta. Így hát a diákok az idén február végén, esetleg március legelső napjaiban kapják meg félévi bizonyítványaikat.

— **Ruházati kormánybiztos.** A ruházati kérdések gyors intézése céljából ruházati kormánybiztosot fognak kinevezni. A kormánybiztos hatáskörébe fog tartozni a népruházati bizottság, Bőr-, Cipő-, Gyapjú-, Pamut-, Len-, Kenderközpont és a Textil hulladék-bizottság. A kormánybiztos valószínűleg *Maly Ferenc dr.* miniszteri tanácsos lesz. Itt említjük meg, hogy a polgári lakosság ruházati ügyeivel kapcsolatos üzleti és pénzügyi feladatok megoldására legközelebb megalakul a Népruházati Rt. Alapítékja 2 millió K lesz, amelyet egészen a kormány fog jegyezni és ehhez képest a részvénytársaság igazgatóságát a Népruházati bizottság előterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter fogja kidolgozni.

Katonahatál. *Deutsch István* ipolysági kereskedő a mozgásuk mint népfőkező vonult be, azóta különböző harcokban teljesített katonai szolgálatot és őrmesterré lépett elő. Le késkatonája volt és az ezüst vitézségi éremmel nyert kitüntetést. A hatalmas termetű 38 éves férfit a harcokban szerzett betegségére egy Stájerországi járvány-kórházba vitte hol múlt héten tifuszban elhalálozott. Özvegye és két kis fia siratja és elhunyla széles körben kellett részvétel.

Papír-szövet kiállítás Budapesten.

Mint a Magyar Textilipar jelenti, a Pamutközpont májusban kiállítást fog rendezni, amelyen a papírból készült különböző textilárak kerülnek bemutatásra. A kiállításon nemcsak a magyar, hanem az osztrák és német textilipar háborús gyártmányait is bemutatják.

— **Házasság.** *Fabri Mihály* barátai Kovácsmester e hó 2-án köt házasságot *Muladi Margittal*, özv. *Muladi Ignác* né leányával Ipolyságon.

— **Vizsgákra** a polgári és középiskola minden osztályáról, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelősség mellett készít elő Zsoldos-tanintézet Budapest, VII. Dohány-utca 84. Bővebb értesítéssel szívesen szolgál az igazgatóság.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

MŰSOR:

Február 2-án és 3-án mindkét napon délután 4 és este 8 órakor

A Z G B S I T O S

film-dráma 4 felvonásban.

Egy háború meghatározó epizódjába vezet vissza ez a szenzációs tökéletességszerű magyar film, mely fényes kísérő műsor keretében két napon át látható

— **A paprika kariérja.** A kormány azonnal életbelépő rendelete újra szabályozza a paprika forgalmát. E szerint az őrlésre szolgáló csöves, ugyiszintén feldolgozás alatt álló paprikakészletek zár alá vétetnek. A birtokos készletét csak a H. T.-nak idegenítheti el és köteles azt február hó 15. napjáig megvételre felajánlani. A száraz, elsőrendű, csöves paprikáért követelhető legmagasabb ár kilogrammonként tiszta súlyban a termelőnél átvéve 18 korona. A Közélemelési Hivatal felhatalmaztatik, hogy a paprika hatósági igénybevételét elrendelhesse. Aki paprikát öröklöttni kíván, köteles azt a községi előjárásnak bejelenteni. Paprika csupán háromféle minőségben állítható elő. A feldolgozott paprikakészlet birtokosa, ha készlete 10 kg.-ot meghalad, köteles azt 8 nap alatt a H. T.-nak bejelenteni. A feldolgozott paprikáért követelhető legmagasabb ár kilogrammonként tiszta súlyra a következő: a) elsőrendű 30 korona, b) másodrendű 25 korona c) harmadrendű 20 korona; a közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban a) 35 korona, b) 29 korona, c) 24 korona.

Hadikölcsönjegyzés—életbiztosítással. A VII-ik hadikölcsönjegyzés alkalmával a magyar honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala szűkített sorompóba áll, hogy a kölcsön sorszáma előmozdítsa: Megállapodott a Magyar Országos Biztosító Intézetrel, amely a nagy számban jelentőségi biztosításra vállalkozik. Az intézet hadikölcsönbiztosításra a VII-ik hadikölcsön elrendelése értelmében az intézetnek biztosítási díjat a Hadsegélyező Hivatal szolja meg, amely nyereség a valódi felügyeletet és ellenőrzést gyakorol, hanem a biztosító és biztosított közti minden vitás esetekben döntés. Helyre a biztosítót, tehát a Magyar Országos Biztosító Intézetet véglegesen kötelezi,

ugy, hogy perek teljesen ki vannak zárva. Ezenfelül a Magyar Országos Biztosító Intézet nyereségének egyrészt a Hadsegélyező Hivatalnak engedni át. Tehát minden egyes hadikölcsön vagy hadibiztosítás kötése az özvegyek és árvaik alapját növeli. Ilyen életbiztosítással egybekötött hadikölcsön jegyzések, még a hadikölcsön jegy- és hivatalos ideje után is, a Magyar Országos Biztosító Intézet Felsőmagyarországi központjánál (Nyitra, Megyeház-utca 13. sz.) valamint a körjegyző és tanító uraknál köthetők, akiket az intézet ezen hadikölcsönbiztosítások felvételére fölkért.

— **Muszáj nevetni!** „Gyárfás telefonál” a címe annak a legújabb kétoldalu tréfás hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő kómius fölülmulta önmagát, olyant nyújtott, amely a lemezhez fűzött óriási varakozást teljes mértékben igazolja, szóval a legjobb hanglemezprodukción. A lemez pénzért nem kapható, csupán 6 drb. lejátszóú öreg lemezért szállítja Wagner „Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15/v.

— **Turi Borcsa** Az ipolysági Iparos és Földműves ifjuság e hó 2-án szombat és 3-án vasárnap a nagyfogadó termében Czompó Ede és Pellikán Ferenc védnöksége alatt telerészben az ipolysági köztemetőben nyugodt hős katonák síremlékére, feterészben az ipolysági „Iparos Kör” javára jótékony célú műkedvelő-előadást rendez. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és a Honti Lapokban nyugtáznak. Jegyek előre válthatók Neumann Jakab könyv- és papírkereskedésében és Szalay István fodrász-üzletében.

Színre kerül Gerő Károly *Turi Borcsa* eredeti népszínműve. Rendezi: Halász István. Személyek: Turi Gáspár — Gall József, Borcsa leánya — Mocsáry Mariska, Szele Teresi árva leánya — Mann Russika, özv. Gombosné — Albert Margitka, Ferenc, fia — Bittmann Matyas, Mici, leánya — Tóth Margitka, Boglár Mihály, falu bírása — Albert Sándor, Öreg paraszt — László Béla, Tornyai Lázár, uradalmi kasznár — Gárdonyi Géza, Gábor fia, ispán — Vicsián Lajos, Czuruk, kocsis — Manga Lajos, Arató gazda — Remes Lajos, Arató gazdáné — Koncz Mariska, Örszi, cseléd Turiéknál — Mocsáry Margit, Horti plebános — László Béla, Marci vőfény — Jakab József, Pista, vőfény — Liptai István, Szuzsi — Kovács Margitka, Lidi — Koncz Mariska, Biri — Koncz Ilona, Aratólány — Koncz Bösi, Frici cigány — Kovács József, Gügyü kisbíró — Kovács Lajos.

— **Ha 52-ből: elveszünk 38-at, marad 14.** Ez az egyszerű kivonás tanít meg mindenkit a ma legnagyobb művészetére: a pénz-megtakarításra. Tizennégy koronát takarít meg mindenki évente, ha annak a budapesti reggeli lapnak az előfizetői közé lép, amelyek egyedül marad még a régi előfizetési árak mellett. A „Pesti Napló” ez az egyedüli lap, csak a „Pesti Napló” szerezhető meg továbbra is a régi, negyedévi 9.50 K félévi 16 K és évi 38 K előfizetési árért, a többi lap felemelt egynegyedévi 13 korona félévi 26 korona, és évi 52 korona előfizetési ára helyett. A régi áron, a régi terjedelemben nyújtja tehát a „Pesti Napló” továbbra is a művelt magyar közönségnek az újságrás és szépirodalom legkiválóbb és érték tekintetében egyedülálló alkotásait. A publicisztika és irasművészet illusztris képviselőinek, 60 magyar írónak legjobb, legnagyobb munkáit a régi áron viszi el mindennap a „Pesti Napló” az ország minden részébe azokhoz, akik ha egyéb közszükségleti cikkeiknél nem is tudnak takarékoskodni, de legalább felhasználják azt, hogy az egyik legfontosabb közszükségleti cikküknél, a mindennapi újságjuknál takarékoskodjanak. A „Pesti Napló” kiadóhivatala (Budapest, VII. Rákóczi ut 18.) módot nyújt ehhez mindenkinek.



Védjegy

A világ **legdrágább** de egyszersmind **legjobb** szívarkahüvelye

„**MODIANO-CLUBSPECIALITÉ**”

Vigyázat! Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papír ára 30 fillér.

VIZSGÁKRA

a polgári- és középiskola minden osztályából, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felelőség mellett készít elő a

Iskolai tanintézet
Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon 32-40.

Eladó

Ipolyságon, a Fötéren levő Plechló-féle ház, mely áll 7 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből.

Bővebb felvilágosítást ad:
dr. Plechló Jenőné Ipolyság.
1-2

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



"FOTÓ"
FÉNYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RAKÓCZI-ÚT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN

Tessék próbarendelést eszközölni!

Fedák
cipőkrém

4 ÜVEGTÉGEL
A LEGNAGYOB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONÁ

Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknek és általában mindenkinek mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. csepel
compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Klisabaustr. 5. Napenkénti szétküldés.

férfiak!

Kivétel nélkül minden fajta tetűt teljesen kipusztít a

Szanítéc kenőcs

Nem piszkít,
szaga kellemes

Kapható 1 koronáért minden gyógyszerárban, drogériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot utánvétellel küld: Auber gyógytár, Mohács.

HANGLEMEZEKET,

lejátszottakat, vagy töröttteket cserél, vagy készpénzért is vesz

WAGNER

„Hangszerkirály”
országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,
VIII., JÓZSEF-KÖRUT 15/v.
Fiókküzet: IX., RADAY-UTCA 18.

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kiadóhivatal.

A magyar értelmiség politikai napilapja**AZ UJSÁG**

Előfizetési árak:

Egy évre K 38.— Negyedévre K 9.50
Félévre „ 19.— Egy hónapra „ 3.30

Megrendelési cím: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.

Jó házból való fiu

nyomdász tanulóul

havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.